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PREDGOVOR 
Joso Vukelić 

Poštovani čitatelji! 

Ova monografija o nastavno-pokusnim šumskim objektima Šumarskoga fa-
kulteta Sveučilišta u Zagrebu samo je jedan manji dio vrijednih djela iz šumarske 
povijesti i baštine koju smo pripremili prigodom obilježavanja 100. godišnjice 
sveučilišne šumarske nastave u Hrvatskoj, U njoj smo nastojali na stručno-popu-
larni način predstaviti terenske objekte - jedan od specifičnih i najvažnijih dijelo-
va naše znanstveno-nastavne djelatnosti. Na objektima od dvadesetih godina 
ovoga stoljeća temeljna stručna znanja stekle su brojne generacije šumarski!" 
stručnjaka. U njima su stečene mnoge znanstvene spoznaje o funkcionira 
šumskih ekosustava i o gospodarskim postupcima u njima. 

Namjena je nastavno-pokusnih objekata višestruka. Osim što su nezami 
u izvođenju terenske nastave i znanstvenih istraživanja, služe kao model u 
ga gospodarenja šumama I njihove višestruke uporabe, a brojne studen: 
stručne ekskurzije iz Beča, Miinchena, Soprona, Freiburga, Kaseiia, Z 
rajeva i drugih europskih šumskih središta svake godine upoznavaju obiffež 
rodnih Šumskih ekosustava, a istodobno i ljepote i bogatstvo naše domovine. 

Nastavno-pokusni šumski objekti Šumarskoga fakulteta zauzimaju ukupn 
površinu od 3566,89 ha. U njima uspijeva dvadesetak temeljnih šumskih zajedni-
ca Hrvatske i sve najvažnije gospodarske i druge vrste drveća. Raspoređeni su a 
najrazličitijim područjima Hrvatske, od sredozemnih šuma hrasta crnike na 
otoku Rabu do bukovo-jelovih šuma gorskih predjela Zalesine i Sljemena. Razno-
likost i sastav šumskih sastojina Hrvatske, pa i nastavno-pokusnih šumskih obje-
kata posljedica su složenih ekoloških uvjeta, povijesnoga razvoja flore i vegetaci-
je, relativno manjih antropogenih utjecaja i poglavito pravilnoga gospodarenja 
šumama - po načelima priznate zagrebačke šumarske škole. Ona posebno pro-
miče prirodnu obnovu i sastav šuma, pravodobnu njegu, a pritom uzima u obzir 
gospodarske, socijalne i zaštitne funkcije šume. To je osnovni uvjet za očuvanje 
biološke raznolikosti, genofonda i napose stabilnosti čitavog ekosustava. 

Današnji ustroj i izgled nastavno-pokusnih šumskih objekata jamstvo su da će 
i buduće generacije studenata šumarstva učiti na ovim nezamjenjivim modelima, 
da će svoje spoznaje obilato primjenjivati u svom kasnijem radu na početku slje-
dećega tisućljeća, kad će i šumarska struka morati odgovoriti mnogim, još ne-
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poznatim izazovima koje će donijeti neizbježni razvoj. Zbog toga smo danas po-
nosni na naše pokusne objekte i iskreno zahvaljujemo svima koji su nam u njiho-
voj osamdesetogodišnjoj povijesti pomogli da ih osnujemo, zadržimo u vlasništvu 
Šumarskoga fakulteta, unaprijedimo na dobrobit hrvatske šumarske struke. 

U Zagrebu, 20. listopada 1998. 

Urednik monografije 
i dekan Šumarskoga fakulteta 

prof. dr. sc. Joso Vukelić 



UVOD 
Slavko Matić 

Terenska je nastava sa studentima na posebno priređenim terenskim šum-
skim objektima dugogodišnja tradicija šumarske nastave u Hrvatskoj. 

Osnivanjem Gospodarsko-šumarskoga učilišta u Križevcima 1860. godine, iz 
kojega je s vremenom nastao današnji Šumarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 
učilište dobiva 110,39 ha šumskoga objekta za praktičnu nastavu. Objekt se sa-
stojao od čiste hrastove šume i manje površine šumske kulture običnoga bora u 
šumi Brezje, hrastove, grabove i bukove šume Kosovac i 2000 uš 
sadnika. Na tim se objektima izvodi terenska nastava i prakt 
ska šumarskoga dijela učilišta iz Križevaca u Zagreb Wi 
akademiju pri Mudroslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 

Istodobno s osnivanjem Šumarske akademije na Sv»; 
godine Akademija dobiva za potrebe nastave "šumar.1 

lazio na "zemaljskom dobru" u Božjakovini blizu 
starom perivoju površine 22 jutra, a sastojao se od 
cjelokupnu hrvatsku floru, za pokuse profesora i d. k i . 5 

ti staklenik i ostali objekti nužni za proizvodni 
manje primjećivala uloga i značenje toga objekta u rs 
me terenska nastava najčešće odvijala na ekskurzij a 
diljem Hrvatske. 

Prelaskom samostalne Šumarske akademije s agronomija u 
spodarsko-šumarski fakultet 1919. godine počinje osnivanje. Šumsko, 
ka, odnosno današnjega šumskoga vrta. To je prvi nastavno-pokusm objekt no v 
nastaloga Gospodarsko-šumarskoga fakulteta. 

Prve šume za nastavne i znanstvene potrebe dobivene su u Zagrebu 1922. go-
dine. Bile su to park-šuma Maksimir površine 139,5 ha, Dubrava-Mokrice od 
161 ha i Šašinovečki lug od 92 ha. 

Nakon toga, 1946. godine dobiveno je 178 ha šume Dotrščina, a 1947; i 365 
ha šume na Sljemenu. Danas na području grada Zagreba Šumarski fakultet ima 
935,5 ha šuma smještenih na 5 lokacija unutar park-šuma i šuma u zelenom poja-
su grada. Te su šume raspoređene u Nastavno-pokusni šumski objekt Zagreb 
(NPŠO Zagreb), koji s četiri slična objekta smještena diljem Hrvatske čine nastav-
no-pokusne šumske objekte (NPŠO) Šumarskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 

Šume NPŠO-a Zagreb imaju značajan položaj jer se nalaze unutar grada Za-
greba i u njegovoj neposrednoj blizini. Usto su bogate vrstama drveća i šumskim 
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